

# 塘下镇职业技能大赛开赛

## 100多名职工争夺“市职业技能带头人”称号

■记者 杨微微

8月16日上午，塘下镇职工制图员和车工技能大赛在瑞安市第二职业学校（塘西）举行，100多名塘下企业在职职工参赛，争夺“瑞安市职业技能带头人”称号。

此次大赛是瑞安市职工技能大比武活动系列赛之一，由市总工会、人力资源和社会保障局主办，塘下镇总工会承办，瑞安市第二职业学校协办。比赛结果将于近期公布。



参赛者表情专注

### 20多家企业 100多名职工 参赛

上午8时30分，塘下镇职工制图员和车工技能大赛正式开始。

签到、填写准考证号码、入场考试……第一赛场内的制图员理论考试就像学校里任何一场考试一样，参赛者带着作图工具，手机关机，按序号入座参加当天的比赛。

第二赛场的数控操作车间，参赛者已经拿到当天要制作的工件“锥度端面槽三件套”平面图，根据图纸做出符合要求的工件，比赛时间3.5个小时。

塘下镇总工会主席李银海介绍，本次大赛共有两场，制图员理论及测绘一场，车工技能一场，两场比赛均由理论和操作组成，当天塘下共有20多家企业的100多名员工参赛。

“有很多职工报名参加。”负责大赛报名的工作人员说，此次技能赛，除了已获市级以上技术能手的选手外，在塘下镇工作的相关职业从业人员，不限单位性质、年龄、性别、现有技术等级，均可报名参加比赛。从报名表上看，车工比赛中，从业多年的老职工报名较多，而制图员中新职工较多。



车工比赛现场



车工比赛现场



评审老师测量工件



参赛者在比赛现场制图

### 参赛选手想测测自己的“斤两”

8时30分到12时，3.5个小时内，制图员考场不仅要完成理论考试，还要完成电脑操作画图；车工技能考试要完成三件套工件制作，下午还要参加理论考试。

“比赛时，还是有些紧张，陌生的环境一开始有些不适应，虽然在规定时间内完成了三件套零件，但是如果再做一个的话，我可以做得更好。”来自浙江环球滤清器有限公司的职工赵文建刚从比赛的紧张氛围中缓和下来，谈起刚才制作的作品，他自认还有不足的地方。

赵文建是“环球”的老员工了，从职业技术学校毕业后，从事车间操作已有10年时间，技术水平在车间里小有名气，这次来报名参赛，他说想看看“外面的世界”，看看同行的水平如何，测试一下自己的

水平。同赵文建一样，此次参加车工技能比赛的职工以老职工为多，在企业里个个都是技术能手，都想借着比赛看一下同行们的水平，测一下自己的“斤两”。

场内选手在紧张的比赛时，场外负责带队的企业行政人员也悬着一颗心。

“这两场比赛的内容，都是我们招人时必须测试的第一关，也是企业生产产品的第一步。”浙江贝尔控制阀门有限公司的工会主席王平宏是该企业参赛队伍的领队，该企业有9名职工参赛，是参赛职工最多的一家。

王平宏说，阀门由40多个零件组装而成，每一个零件都要经过车床加工，假如有一个零件精度不高，最后就有可能组装不了。

### 获奖选手将获得职业资格证书

当天的比赛，主办方请到了专业的评审老师评分、改卷。

“做这一套题要有一定的水平，需要非常熟悉流程。”制图考场的评审老师、从业15年的机械工程师王天说。

温州技师学院就业处高级技师张义和同伴是车工考场的评审老师，赛后，两人对参赛者完成的工件集中测量、评分，评分内容有20多条。“工件的精度和是否按要求、规程安全操作都是车工技能比赛的评分内容，操作考试占总分的8成，理论考试占2成。”

此次比赛，制图员比赛设一等奖2名、二等奖5名、三等奖8名；车工比赛设一等奖1

名、二等奖2名、三等奖3名。

获本次比赛各项目第一名的职工，可获得由市总工会授予的“瑞安市职业技能带头人”荣誉称号；获本次比赛一、二、三等奖的选手理论和技能成绩合格者，可获得市人力资源和社会保障局颁发的高级工国家职业资格证书（三级）；其他参赛选手理论和技能成绩合格者，可获得市人力资源和社会保障局颁发的中级工国家职业资格证书。

瑞安市职业技术培训中心主任薛光丰介绍，高级工国家职业资格证书可全国通用，职业资格证书不仅是职工就业凭证，退休后的待遇也能相应提高。

**瑞安冠金口腔门诊部**  
健康的微笑带给你 牙齿的烦恼交给我  
温(医)广【2013】第12-23-01号  
地址：塘下镇塘下大道三华景苑1号  
咨询电话：0577-65352978